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@ Dispositif de réglage de tension d’électrode pour tube a rayons cathodiques.

@ L'invention concerne les potentiométres de réglage de
tension d'électrode de tube cathodique pour la télévision
couleur. Dans les dispositifs générateurs de tension connus,
on utilise pour fournir une tension réglable un potentiométre
spécial capable de supporter plusieurs kilovolts.

Selon I'invention, on réalise la piste du potentiométre au
moyen d'une couche résistive (2) disposée a I'intérieur méme
de 1a pipe (10} de sortie de la tension, et le curseur du poten-
tiomeétre au moyen de I'extrémité du cable haufe tension (9)
introduit dens ladite pipe et pouvant coulisser dans cette pipe
pour régler |a tension.
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"DISPOSITIF DE REGLAGE DE TENSION D'ELECTRODE POUR
TUBE A RAYONS CATHODIQUES".

L'invention concerne un dispositif générateur
de tension réglable pour alimenter au moins une élec—
trode d'un tube & rayons cathodiques, dispositif compor-
tant un transformateur muni d'un enroulement pour four-
nir au moins une tension, et une partie creuse dite
"pipe" dans laquelle est introduit au moins un céble
électrique et dans laqdelle ce dernier est mis en liai-
son avec l'enroulement.

L'invention trouve son application principale
dans les récepteurs de télévision en couleur.

Dans les dispositifs générateurs de tension
connus, on utilise pour fournir la tension réglable un
potentiométre spécial capable de supporter une tension
de plusieurs kilovolts & ses bornes. Un tel potentiomé-
tre est présent par exemple au catalogue de lLla Société
PHILIPS sous l'appellation "FOCUS POTENTIOMETER UNIT".

Un tel potentiométre est encombrant, délicat
a connecter, et surtout colteux a fabriquer 3 cause des
contraintes d'isolement nécessitées par les hautes ten-
sions présentes.

L'invention fournit une solution pour éviter
L'emploi d'un tel élément spécifique, sa fixation au
transformateur et sa connexion a L'élément générateur
de tension.

Les dispositifs générateurs comportent un trans-
formateur muni d'un enroulement pour fournir une tension,
et d'une partie creuse dite "pipe" dans laquelle est in-
troduit un cable électrique et dans laquelle ce dernier
est mis en liaison avec l'enroulement.

Le dispositif selon L'invention est remarquable
en ce qu'a Ll'intérieur de ladite pipe est disposée au

moins une couche résistive dont une extrémité est reliée
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4 un point de l'enroulement, en ce que le cédble électri-
que est muni de moyens pour prendre contact avec ladite
couche, et en ce que l'enfoncement du cdble dans La pipe
est ajustable.

Dans le dispositif selon L'invention la piste
du potentiométre est constituée au moyen d'une couche

résistive disposée a L'intérieur méme de la pipe de sor-

"tie de la tension de concentration, et le curseur du

potentiométre au moyen de L'extrémité du cdble haute ten-
sion introduit dans lLadite pipe pouvant coulisser dans
cette pipe pour régler La tension.

Afin d'éviter L'emploi d"une résistance sup-
plémentaire, L'autre extrémité de la couche résistive
est avantageusement reliée a3 un autre point de L'enrou-
lement.

Avantageusement, les moyens pour prendre con-
tact avec lLa couche sont constitués par L'extrémité de
L'ame conductrice du cdble repliée par-dessus sa gaine
isolante.

Grace au dispositif selon l'invention, il est
possible de fournir une haute tension ajustable en met-
tant seulement en oeuvre des moyens extrémement simples
et peu colteux.

En outre le dispositif selon L'invention s'ap-
plique avantageusement 3 la fourniture de la tension de
concentration aussi bien qu'a la tension de polarisation
de La deuxiéme grille du tube cathodique, et a cet effet
sa partie creuse comporte deux lLogements, pour deux ca-
bles, logements munis chacun d'une couche résistive.

La description qui va suivre, en regard des
dessins annexés donnés & titre d'exemples non limitatifs,
fera bien comprendre comment ('invention peut &tre réa-
lLisée.

Les figures 1A et 1B représentent une vue la-
térale et une coupe d'un transformateur utilisé dans

L'invention.

Les figures 2A et 2B sont deux schémas élec-
triques de branchement & l'enroulement.



10

15

20

25

30

35

0142200

Les figures 3A et 3B représentent en perspec-
tive coupée deux exemples de réalisation de La pipe
selon Ll'invention.

La figure 4 représente une barrette isolante
recouverte d'une couche résistive.

Les figures 5A et 5B représentent en perspec-
tive des moyens pour assurer le contact entre le céble
et La couche résistive.

Les figures 6A, B, C, et D illustrent diffé-
rents exemples de réalisation de moyens de blocage du
cable.

Les figures 7A & 7C sont respectivemedt une vue
en perspective, une coupe transversale et une coupe lon-
gitudinale d'un mode de réalisation particulier de L'in-
vention ou la partie ¢reuse comporte deux logements.

Les figures 8A et 8B représentent en perspec-
tive & divers stade de fabrication, des barrettes munies
de couches résistives.

La figure 9 est un schéma de branchement pour
deux électrodes d'un tube cathodique.

Sur la figure 1, est représenté un transforma-
teur haute tension de télévision. Ce dernier est habi-
tuellement muni de plusieurs bobinages, ou enroulements,
fournissant diverses tensions, placés autour d'un noyau
de ferrite 8. L'enroulement 20 qui fournit la tension de
focalisation est représenté. Le transformateur comporte
une partie proéminente et creuse 10 dite "pipe", dans
Laquelle est introduit un cdble électrique 9 et dans la-
quelle ce dernier est mis en liaison avec L'enroulement
20. )

A L'intérieur de ladite pipe 10, est disposée
une couche résistive 2 dont une extrémité est reliée par
la connexion 7 & un point de l'enroulement. Le cable
électrique 9 est muni de moyens pour prendre contact
avec ladite couche et son enfoncement dans la pipe est

ajustable a8 Lla main ou grdce & quelque moyen mécanique
facile a réaliser.

e
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L'autre extrémité de lLla couche résistive 2
est reliée, par exemple au moyen d'une agrafe 12, &
un conducteur 11. La figure 2A, ot L'on retrouve l'en-
roulement 20 et la couche résistive 2, montre que la-
dite autre extrémité est reliée par le conducteur 11 &
une résistance-talon 23, elle-méme reliée & La masse.

Ce schéma est celui employé habituellement.'
Il comporte, par ailleurs, des diodes de redressement
non décrites ici, qui peuvent &tre connectées de diffé-
rentes maniéres, décrites par exemple dans Ll'ouvrage
"Le nouveau guide de la télévision en couleurs"” aux Edi-
tions CHIRON a Paris, pages 229 & 240. Ces diodes sont
en général incorporées dans le moulage de L‘'enroulement,
par exemple de La maniére décrite par lLe brevet
FR 2 146 419. Une diode peut ainsi étre placée en série
dans la connexion 7.

Le schéma de la figure 2B représente une autre
possibilité de branchement du potentiométre. Cette possi-
bilité n'est pas utilisée dansvl'art antérieur car elte
nécessite La présence d'une deuxiéme pipe pour assurer
le branchement, au point 22, de L'autre extrémité du
potentiometre. Ce branchement est par contre avantageux
dans le cadre de L'invention car il permet de supprimer
le conducteur 11 et la résistance 23. Les deux extrémi-
tés de ta couche résistive, situées dans La méme pipe 10,
sont connectées aux prises 21, 22 de l'enroulement.

La pipe de la figure 3A comporte une couche
résistive 2 dépcesée directement a L'intérieur de la pi-
pe. Ce dépdt peut étre réalisé sous plasma, cette techni-
que bien connue permettant de métalliser des surfaces
peu accessibles. Sur les deux extrémités 5, 6 une couche
conductrice est déposée en masquant la partie centrale
de la couche 2 pendant le dépdt. Les plages conductrices
5, 6 permettent la liaison avec, respectivement, la
connexion 7 et L'agrafe 12. '

La pipe de Lla figure 3B est munie d'une piéce
interne 100 préfabriquée. Cette piéce comporte une rai-
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nure 4 dans laquelle est fixée une barrette isolante
recouverte d'une couche résistive.

La figure 4 représente une telle barrette re-
couverte de la couche résistive 2 sur une face, une cou-
che conductrice 1, 3 étant déposée a chaque extrémité.
Ces couches sont de préférence déposées par sérigraphie
en couche épaisse sur un substrat de céramique qui com-
porte une grande quantité de barrettes et qui est ensui-
te découpé en barrettes unitaires. Sur les couches d'ex~
trémité 1 et 3, sont fixées des connexions 7 et 70, la
connexion 70 étant par exemple repliée derriére La bar-
rette. La barrette est ensuite fixée dans la piéce 100,
les connexions 7, 70 passant par les trous 24, puis leé
connexions 7, 70 sont reliées & L'enroulement 20 et,
enfin, l'ensemble de l'eénroulement et de La piéce 100
est surmoulé pour constituer un bloc muni de la pipe 10.

lLe cédble 9 de la figure 5A est muni & son ex-
trémité d'un embout 14 soudé au conducteur central 13
du cable. Cet embout comporte un ou plusieurs découpa-
ge(s) embouti(s) constituant chacun une lame élastique
25 destinée a assurer un bon contact avec La couche ré-
sistive. Dans une version simplifiée représentée par lLa
figure 5B, l'extrémité du conducteur central rigide 13
du cable est repliée par-dessus sa gaine isolante pour
assurer le contact avec la couche résistive. Cette dis-
position est adaptée &8 la pipe représentée sur la figu-
re 38, la rainure 4 étant alors plus profonde que l'épais-
seur de La barrette, de fagon qu'aprés fixation de celle-
¢i dans le fond de La rainure, la couche résistive res-
te en retrait par rapport 3 la paroi intérieure de la
pipe, constituant donc encore une rainure dans laquelle
pénétre l'extrémité 13 du cédble en contact avec la bar-
rette, empéchant ainsi le cdble de tourner autour de son

axe longitudinal. Au lieu d'une barrette étroite logée

~dans la rainure, on peut aussi utiliser une barrette

relativement large, logée dans un évidement approprié

a co6té du lLlogement destiné au c3ble, avec une fente entre
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ledit évidement et ledit logement, fente par laquelle
passe l'extrémité conductrice du cable, une telle dispo-
sition est représentée par les figures 7A, B, C qui

vont maintenant &tre décrites.

Pour fournir & la fois la tension de concen-
tration et la tension de deuxiéme grille d'un tube a
rayons cathodiques de télévision en couleur la pipe vue
en perspective sur la figuré_?A comporte deux logements
pour deux cables 9, 29, logements munis chacun d'une
couche résistive. ‘

Cette disposition permet de réaliser le schéma
électrique représenté sur la figure 9. L'enroulement 20
fournit une tension d'environ 8 kV par un conducteur 33
& une extrémité d'une piste résistive 2 sur laquelle
prend contact le cible 9 alimentant L'électrode de foca-
Lisation, piste suivie d'une piste 23 formant résistance-
talon, et d'une piste résistive 28 sdr laquelle prend
contact le c3ble 29 alimentant La deuxiéme grille du tube

cathodique. L'extrémité, opposée & la piste 23, de la pis-

" te 28 est reliée par un conducteur 36 & une prise de L'en-

roulement du transformateur, prise fournissant environ 0,5kV; elle
pourrait aussi é&tre ramenée & la masse via une résistance-talon.

Lta figure 7B est une coupe transversale dans
la pipe de la figure 7A. Elle montre deux cdbles 9, 29
dans deux logements cylindriques, et deux barrettes 31,
32 avec lesquelles les extrémités respecfivement 13, 30
des cadbles 9, 29 sont en contact. Les barrettes 31, 32
sont placées ensemble dans un évidement 27 approprié
placé entre les deux logements pour les c8bles, et des
passages paralléles aux axes des cadbles font communiquer
lesdits logements avec ledit évidement 27 en permettant
le passage des extrémités de cdbles 13, 30. Bien enten-
du un embout de contact comme celui représenté figure 5A
pourrait aussi bien &tre utilisé ici.

La figure 7C, qui est une vue en perspective
et en coupe selon C de la pipe de La figure 7A, permet

de parfaitement comprendre la disposition des cdbles 9,
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29, et des barrettes 31, 32.

La figure 8A représente des barrettes 31 et
32 vues du cOté qui porte les pistes résistives 2 et 28
et des pistes conductrices de raccordement 33 & 36. Les
barrettes sont découpées dans une plaque d'alumine et
les pistes sont réalisées selon la technique dite "en
couches épaisses” par sérigraphie et cuisson.

La piste 28 est plus large que la piste 2,
car pour une méme longueur de coulissement du céble,
elle doit procurer une variation de tension d'environ
400 volts, alors que La piste 2 procure une variation
d'environ 2 kilovolts. La partie de résistance-talon A
23 qui prolonge La piste 28 est décalée latéralement pour
que, en cas d'enfoncement insuffisant du c3ble,celui-ci ne
soit plus en contact avec la résistance, afin que la
deuxiéme grille ne puisse pas €tre portée a une tension
trop élevée.

Avant d?étre pltacée dans. La pipe 10, la pla-

quette 32 est retournée dos & dos contre la plaquette
31, comme L'indique La fléche 37, et on obtient alors
l'ensemble de barrettes représenté par la figure 88.
Une agrafe 26 assure la liaison électrique entre les pis-
tes conductrices 34 et 35 de la figure 8A, et les pistes
33 et 36 sont reliées & des prises de l'enroulement com-
me expliqué plus haut 3 propos de La figure 9.

lLLa figure 6A représente lL'extrémité extérieure
d'une pipe munie de fentes 15 autour d'un passage de c&-
ble. Les fentes 15 permettent un serrage par constric-
tion. On emploie par exemple un bouchon 17 représenté
en figure 6B, vissé sur le filetage 16 de La pipe, de
fagon & provoquer lLe serrage. On peut aussi employer une
bague 18 représentée en figure 6C, enfoncée a force sur
L'extrémité tronconique de la pipe. On peut encore em-
ployer une vis transversale 19, tel que représentée en
figure 6D, pour serrer te cable. Bien que les figures

6A et D représentent une pipe a8 un cadble, il est évident
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que les moyens décrits en référence & ces figures et
plus particuliérement & la figure 6D s'appliquent aussi
bien & une pipe & deux cables.

D'autres variantes pour réaliser lLa couche
résistive ou Les moyens pour prendre contact, ou pour
bloquer le cible, peuvent bien entendu étre imaginés
sans sortir du cadre de L'invention. Par exemple on peut
utiliser pour bloquer le/les cébles, une piéce en forme
de coin qui est glissée jusqu'sd blocage entre les deux
cédbles, ou entre un céble et une butée prévue sur Ll'ex-~
trémité de la pipe. On peut ainsi remplacer une partie
de La piste conductrice 36 (figure 8A) par une piste

résistive de facon & réaliser une résistance-talon.
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REVENDICATIONS :

1. Dispositif générateur de tension réglable pour alimenter au
moins une électrode d'un tube & rayons cathodiques, dispositif com-
portant un transformateur muni d'un enroulement pour fournir au moins
une tension, et d'une partie creuse (10) dite "pipe" dans laquelle
est introduit au moins un cable électrique (9) et dans laquelle ce
dernier est mis en liaison avec l'enroulement, caractérisé en ce qu'a
1'intérieur de ladite pipe est disposée au moins une couche résistive
(2) dont une extrémité est reliée & un point de 1'enroulement (20),

en ce que le céble électrique est muni de moyens pour prendre contact
avec ladite coucte, et en ce que l'enfoncement du céble dans la pipe
est ajustable.

2. Dispositif selon la revendication 1, caractérisé en ce que
les moyens pour prendre contact avec la couche sont constitués par
1'extrémité (13) de 1'ame conductrice du céble repliée par-dessus sa
gaine isclante.

3. Dispositif selon la revendication 1, caractérisé en ce que
les moyens pour prendre contact avec la couche sont constitués par un
embout (14) muni d'au moins une lame élastique.

4. Dispositif selon 1l'une quelconque des revendications précé-
dentes, caractérisé en ce que la couche zésistive est disposée dans
une rainure de la paroi de la pipe.

5. Dipositif selon 1l'une quelconque des revendications précé-
dentes, caractérisé en ce que l'autre extrémité de la couche résistive
est reliée & un autre point de 1'enroulement (20).

6. Dispositif selon 1l'une quelconque des revendications précé-
dentes caractérisé en ce qu'au moins une barrette islante sur laquelle
est déposée une couche résistive est disposée dans ladite pipe.

7. Dispositif selon 1l'une quelconque des revendications 1 & 5-
caractérisé en ce que la couche résistive est déposée directement sur
la paroi intérieure de la pipe.

8. Dispositif selon l'une quelconque des revendications précé -
dentes, caractérisé en ce que sa partie creuse comporte deux logements,
pour deux cébles (9, 29), logements munis chacun d'une couche résisti-
ve, fournissant respectivement la tension de concentration et la ten-
sion de deuxiéme grille du tube 2 rayons cathodiques.

9. Dispositif selon l'une quelconque des revendications 1 a 6,




10

15

20

25

30

35

10 0142200

caractérisé en ce que sa partie creuse comporte deux logements, pour
deux cébles, logements munis chacun d'une barrette islante (31, 32)
sur laquelle est déposée une couche résistive (2, 28), et en ce que
ces barrettes sont disposées dos & dos entre les deux logements

et leurs couches résistives sont connectées en série.

10. Dispositif selon 1l'une quelconque des revendications précé-

dentes, caractérisé en ce qu'il est muni de moyens de blocage du céble.
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